



瓷砖成首选，
集成吊顶是主流，厨房选材有讲究——

要耐脏易清洗 漂亮又环保

1 厨房墙面、地面材料：瓷砖最佳

北京业之峰装饰集团洛阳公司新区盛唐店店长张亚东说，虽然现在厨房的墙面、地面材料种类很多，有瓷砖、石材、金属、木板等，但是瓷砖仍是大多数消费者的首选。因为在厨房这个比较特殊的环境中，瓷砖能更好地发挥它的优势。它不仅花色多，选择范围大，而且非常好保养，它不怕酸碱侵蚀，平时只要清水洗涤、擦干即可。所以建议消费者选用瓷砖来装饰厨房的地面和墙面。

厨房墙面材料应选择光滑釉面的瓷砖，这样方便清理。目前市面上已出现抗菌瓷砖，它强调瓷砖表层具有抗菌效果，让细菌、臭味、污垢、黏液无处藏身，适合对卫生条件要求较高的家庭使用。

另外，马赛克也是一种不错的选择，它活泼、具有设计感，甚至能为空间增加变化。

现在人们在装修中对材料的要求非常挑剔，有些消费者为了达到与室内地面材料的统一，在厨房也使用花岗岩、大理石等天然石材。虽然这些石材坚固、耐用，华丽美观，但是天然石材不防水，长时间有水点溅落在地上会加深石材的颜色，变成花脸，而大面积打湿后会比较滑，人走在上面容易跌倒。因此，厨房地面建议最好少用或不用天然石材。

除瓷砖外，石材、金属、木地板都可作为厨房地面材料铺用。其中石材看上去更酷，男人们会更加喜欢。消费者可以选择石板条，在上面刷一层清漆，这既便于日后清理，又能增加地面光洁度。

□本刊记者 刘丁

厨房设计是否实用、美观，会影响做菜人的心情。厨房面积一般不大，但如果用料好，价格也不低，装修时可谓寸土寸金，因此在选购建材和橱柜的时候要仔细规划。那么，厨房装修在材料上应该如何选择呢？为此，记者采访了我市几位业内人士。

2 厨房吊顶：集成吊顶是主流

沪上名家装饰集团洛阳分公司设计总监马振彬说，厨房吊顶分为集成吊顶、生态木吊顶和板材类吊顶三类。

厨房吊顶在选用时要重点考虑两个因素——耐污性和易清洗性。

集成吊顶是HUV金属方板与电器的组合，分取暖模块、照明模块、换气模块，具有安装简单、布置灵活、维修方便的优势，而且耐污性和易清洗性较好，是当下厨房吊顶的主流。

在集成吊顶所通用的铝扣板中，有覆膜板、滚涂板、氧化板三种材质，而这三种材质统一是在铝基板的表面进行不同处理所形成。劣质铝天花扣板采用回收的垃圾铝材，不仅无法做薄，而且由于材料来源不明，很可能产生辐射影响健康，更容易产生锈蚀及表面层剥落等现象。

在三种材料中，低端产品覆膜板的覆膜材料以及中档产品滚涂板的涂层上，更容易被不良厂家采用非环保的低品质覆膜层、涂料，不仅会很快褪色、剥落，而且会在使用过程中释放有害气

体，引发“装修病”。有很多厂家开始使用镁铝锰合金等新材料冲压天花扣板，渐渐淘汰覆膜扣板，一般每平方米在100元至300元。

集成吊顶有300毫米乘300毫米、300毫米乘450毫米、300毫米乘600毫米三种尺寸。如果消费者想要大气一些，也可以使用300毫米乘450毫米的，300毫米乘600毫米的尽量少用，因为太大，平整度不好掌控。

消费者在选择集成吊顶时要注意龙骨一定要选硬度过关的、平整度好的。板材一定要选用0.7毫米以上厚度的，这样平整度才能保障。

生态木吊顶的颜色和纹理种类较多，适合美式装修风格和中式装修风格的厨房，造型好看，价格每平方米100元至300元。但因为是一个整体，因此不易拆洗。

板材类吊顶有石膏板吊顶和木材类吊顶，优势是看上去非常整洁，但是易粘灰尘和油烟，抗污性较差。通常样板间用的较多。价格在每平方米200元以上。

3 厨房橱柜：品质好坏看四点

欧曼橱柜洛阳红星美凯龙店的金经理说，厨房橱柜的品质好坏要从台面、柜体板、门板和五金产品四个方面来判断。

橱柜台面通常分两类，一类是天然石英石台面，属于高端的环保性比较好的产品，建议消费者选用；一类是不锈钢台面，常用于中低端橱柜的台面配置，价格低廉。天然石英石台面中石英粉含量超过90%的为优质，硬度好，抗污性好，容易打理，每米400元左右，其中又以广东生产的品质为优。石英粉含量在80%以下的为劣质台面，易开裂，油污易渗透。不锈钢台面虽然美观、好打扫，价格低廉，但是环保性较差，因为它把一层薄的不锈钢皮，通过万能胶粘在木头上，胶中含致癌物质苯，木制品在潮湿环境下易长虫、发霉和腐烂。

柜体板分为实木颗粒板、实木多层板和生态板。实木颗粒板的甲醛含量低比较环保，防潮、防霉性好，厚度有

16毫米和18毫米两种，18毫米厚的强度较好；实木多层板虽然防水性比较好，但是不太环保，封边易开裂。生态板是细木工板的升级产品，放较重的物品时易断裂，不建议消费者使用。

门板分为艾家板、炭晶板、金属UV板、吸塑板和烤漆板。艾家板和炭晶板属于中端产品，属于亚光半亚光面，吸塑板和烤漆板属于高端产品，这几种产品都很环保。不过，进口烤漆板和金属UV板属于亮光面，光泽度更好，更加美观，而且易打理，建议消费者选用。

五金产品也非常重要。建议消费者选择钢质带液压阻尼的合页，这种合页能降低门板损坏率，减小关门时候的噪声，螺丝不易脱落。其他连接件等五金产品也建议使用钢质的国标产品，当然，最好使用合资品牌的五金产品，这样能有效延长柜体的使用寿命。小厂家生产的和铝制五金产品千万别用，易断。



(本版图片均为资料图片)